



覃海洋在比赛中。  
新华社记者薛宇舸摄

## 再次登上世锦赛最高领奖台 覃海洋心态转变目标不变

本报特派记者 李东烨

“这枚金牌给我增加了信心。这次世锦赛报了三个项目，难度非常大，不过就算我没有拿下金牌，决赛的发挥也比预赛、半决赛要好。最后10米大家都游不动了，这个时候就体现了我个人技术上的优势。”覃海洋赛后淡然道。7月28日，世界泳联世锦赛游泳项目进入第二个比赛日，男子100米蛙泳决赛是当晚的第一项，覃海洋最后一个出场，半决赛总排名第

一的他在决赛位于第4泳道。虽然一开始稍稍落后，但最后10米覃海洋顶住压力，率先触壁，场馆内阵阵欢呼。

来到混采区的覃海洋逐渐从夺冠的激动中冷静下来，他表示，“这枚金牌给予我非常大的信心，我现在心情已经平复下来了，其实之前我也拿过世锦赛金牌，所以这枚金牌对我来说不稀奇，更关键的是我要专注好下面的比赛。”

男子100米蛙泳半决赛，覃海洋游出58秒24的成绩，这是他这两年来

的个人最好成绩，他在赛后曾表示，“我很满意，恢复到了正常状态，赛前也没有特别准备，练好每一堂课，好好休息，我非常享受过程。”

经历过巴黎奥运会单项的失利，覃海洋转变了心态，“想再多不如好好放松，想象不能帮助我有一个好的发挥，所以不如做好自己，专注一点，这样反而能发挥出更好的水平。”

本届世锦赛作为奥运会后的第一场世界大赛，大部分国际种子选手都还处在恢复阶段，覃海洋认为自己

运气较好，“现在我领先大家并不是特别多，男子100米蛙泳整体水平在提高，对于我来说，趁着大家还没有取得更大进步的时候，凭借一些运气来拿下比赛。”

再次登上世锦赛最高领奖台，覃海洋的目标依旧没变，“无论今天是否拿下这枚金牌，对我今年来说已经有了很大的进步，现在距离洛杉矶奥运会还有很长时间，我最终的目标还是想在奥运会单项中夺得金牌。”

（新加坡7月28日电）

本报记者 袁雪婧

7月27日，国家体操队集体观看电影《南京照相馆》，影片以独特视角再现南京大屠杀历史，给队员们带来深刻触动，进一步激发了全队的爱国情怀与拼搏精神，为备战洛杉矶奥运会凝聚力量。

《南京照相馆》以1937年南京沦陷为背景，取材于南京大屠杀期间日军真实罪证影像，从“照相馆”这一独特视角切入，将宏大历史具象于普通人的生死抉择，生动展现了百姓在危难中守护历史罪证的抗争历程。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战

## 国家体操队集体观影《南京照相馆》

争胜利80周年，国家体操队组织集体观影活动，是队伍加强文化建设、强化爱国主义教育的一次生动实践。

观影后队员们深受震撼，也汲取了强大的精神动力。大家纷纷表示，将以更饱满的热情和坚定的信念投入奥运备战，努力为祖国赢得更多荣誉。张博恒表示：“电影里那些普通人面对残暴日军，从只求自保到为守护罪证不惜牺牲一切，他们的转变让我看到了中国人骨子里的坚韧与担当。这也激

励着我在训练和比赛中，无论遇到多大困难，都要像他们一样坚守信念，全力以赴为国而战。”侍聪动情地说：“影片中每一个为保护罪证而努力的角色都让我动容。这让我明白，我们如今拥有的训练和比赛环境来之不易，是无数先辈用鲜血换来的。我会带着这份感恩，在奥运备战中更加刻苦，用优异成绩回报祖国。”邱祺缘谈道：“看着影片中同胞遭受苦难，而那些小人物却在至暗时刻迸发出强大力量，我深受

鼓舞。在体操训练中，我们也会面临各种挑战，我要学习他们不屈不挠的精神，不断突破自我，在赛场上展现中国体操运动员的风采。”周雅琴也分享了自己的感受：“电影里大家为了同一个目标团结协作，守护住历史罪证，这种团结的力量深深感染了我。国家体操队也是一个团结的集体，在备战奥运会的征程中，我们更要团结互助，发挥团队优势，为实现中国体操的新辉煌而共同努力。”

## 中国队问鼎U17女手亚锦赛

本报讯 2025年第十一届亚洲U17女子手球锦标赛日前在江西井冈山落幕。主场作战的中国U17女子手球队在决赛中战胜卫冕冠军、亚洲劲旅日本队，勇夺冠军。这是中国U17女子手球队在此项赛事参赛历史上的首冠，同时队伍还获得了2026年世界U18女子手球锦标赛入场券。

在决赛中，中国队虽然率先取得一定优势，但日本队也在全力追赶，双方你来我往，最终中国队在上半场以18比15领先。易边再战，中国队依然保持着领先优势，但日本队全力一搏，不容小觑，多次将比分扳平，但中国

队在关键时刻进球，最终以35比33获得胜利。

总局手曲棒垒球中心、中国手球协会相关负责人表示：“姑娘们以五战全胜的成绩勇夺亚锦赛冠军，非常令人振奋！她们克服重重困难，尤其在逆境中展现出不怕吃苦、顽强拼搏的精神，为她们感到自豪。但同时也看到了日本和韩国手球队值得学习借鉴之处。”

通过此次比赛，中国队、日本队、韩国队、哈萨克斯坦队获得2026年世界U18女子手球锦标赛参赛资格。

（宋菲）

## 全国国际象棋未来之星冠军赛开赛

本报讯 2025年百山祖国家公园杯首届全国国际象棋未来之星冠军赛日前在浙江丽水庆元拉开帷幕，共有来自北京、河北等16个省区市的33支代表队参赛。

赛事设U20、U16、U12、U10等年龄组，分别进行男子组、女子组瑞士制积分赛。U20组前三名、U16组、U12组、U10组冠军可获得赛事执行单位丽水市星球棋院提供的参赛经费支持，用于其参加2025年9月1日至2026年12月31日间国际棋联主办的计算等级分赛事。

千年古县庆元，拥有重要农业文化遗产“林—菇共育系统”和“中国廊桥之乡”的美誉。本次赛事的举行，不仅有力带动了文旅融合发展，而且为完善我国国际象棋赛事体系、促进项目高质量发展注入了新活力。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理委员会（浙江省社会体育指导中心）、浙江省棋类协会、丽水市体育发展服务中心、庆元县人民政府承办。

（葛会忠）

### 竞赛圈

穿越重重困境摘得奖牌

## 中国佩剑女孩潘其妙不断超越自己

张斌

在格鲁吉亚当地时间7月27日进行的世界击剑锦标赛女子佩剑个人赛中，中国小将潘其妙收获一枚铜牌，这是中国队在本届世锦赛收获的首枚奖牌，也是潘其妙在成年组比赛中的最好成绩。

潘其妙在八进四的比赛中与对手打出一场恶战，双方战至14比14平，进入一剑定胜负的关键时刻。潘其妙稳住心态，利用节奏变化制胜，惊险晋级半决赛。“在那时候，她敢于停顿去拼节奏变化，这真让我佩服。”潘其妙的父亲潘刚感叹。

大家认识潘其妙，是在2024年世界青年击剑锦标赛的舞台上，当时不满15岁的潘其妙初次登上世界大赛舞台，便斩获女子佩剑个人赛冠军。随后潘其妙的名字便多次出现在世界大赛上。提起潘其妙，大家的评价是年龄小、技术好、好胜心强，这也和她从小就与比自己大的男选手训练、比赛有关。父亲介绍说，潘其妙从打U10组别比赛时，就习惯和比她年龄大的选手比赛，“从小在俱乐部队伍里她就是最小的那个，但是她很喜欢和比自己大的、强的对手比赛，她对我屏蔽掉一切干扰，无论是领先还是

喜悦的情绪很快被压力取代。淘汰赛首轮，潘其妙遭遇赛会5号种子希腊选手，但潘其妙并不畏惧。她仔细研究对手以往比赛录像，做好充分热身。比赛开始后更是全神贯注，“在赛场上我屏蔽掉一切干扰，无论是领先还是

## 世界排名重回第一 石宇奇专注当下

本报记者 周圆

“面对年轻队员的冲击，我顶住了。”7月27日，2025年中国羽毛球公开赛男单决赛上演“中国德比”，国羽“一哥”石宇奇经过三局激战，2比1逆转本次比赛最大的“黑马”年轻队友王正行。这是石宇奇首次夺得中国羽毛球公开赛冠军，而凭借“背靠背”夺得日本公开赛和中国公开赛两站高级别世界羽联巡回赛冠军，他将在最新一期世界排名榜中重返男单世界排名第一的位置。

进入决赛，王正行以21比14拿下首局胜利。第二局，石宇奇在开局落后的情况下追分反超，以21比14扳回一局。决胜局，经验丰富的石宇奇一度以11比4领先，但王正行连得6分将比分迫近，不过石宇奇再次提升了状态，进攻火力丝毫未减，最终以21比15锁定胜利，石宇奇2比1逆转王正行，首次夺得中国公开赛男单冠军。

比赛结束后，石宇奇和王正行互相拥抱，石宇奇拍了拍王正行说：“打得不错，后面继续加油。”“这次比赛他的状态、手感都是‘超一流’的。”现场更多观众在给石宇奇加油，赛后石宇奇主动为年轻队友发声，“这一站他打得很好，冲击力很强，希望大家能为年轻队员加油，多去给他们宽容的空间，让他们成长。”

“终于捧起了沉甸甸的奖杯”，石宇奇赛后非常开心，把自己的球拍、

落后，就专注于一剑一剑地找自己的节奏。”这场比赛，潘其妙以15比12晋级，这场胜利让潘其妙内心更为坚定，稳扎稳打，再胜两轮后，她晋级八强，“赛前我的目标是打进前16，突破自己在成年组比赛中的最好成绩。”

潘其妙在八进四的比赛中与对手打出一场恶战，双方战至14比14平，进入一剑定胜负的关键时刻。潘其妙稳住心态，利用节奏变化制胜，惊险晋级半决赛。“在那时候，她敢于停顿去拼节奏变化，这真让我佩服。”潘其妙的父亲潘刚感叹。

大家认识潘其妙，是在2024年世界青年击剑锦标赛的舞台上，当时不满15岁的潘其妙初次登上世界大赛舞台，便斩获女子佩剑个人赛冠军。随后潘其妙的名字便多次出现在世界大赛上。提起潘其妙，大家的评价是年龄小、技术好、好胜心强，这也和她从小就与比自己大的男选手训练、比赛有关。父亲介绍说，潘其妙从打U10组别比赛时，就习惯和比她年龄大的选手比赛，“从小在俱乐部队伍里她就是最小的那个，但是她很喜欢和比自己大的、强的对手比赛，她对我屏蔽掉一切干扰，无论是领先还是

球衣都扔向了观众看台，感谢大家的支持。“中国公开赛一直打得不是很好，自己之前对风向的掌握不够，这次突破了自己，尤其是在‘背靠背’的情况下，体能上、身体上有些反应的情况下。”

随着捧起中国公开赛冠军奖杯，石宇奇也集齐了世界羽联巡回赛超级1000赛的冠军拼图，“现在不论是1000、750还是500，对手实力都很强。”一年前他正经历巴黎奥运会止步八强的低谷期，在2024年中国公开赛早早出局；一年后，石宇奇带着日本公开赛冠军的荣耀来到常州。“来回调整，释怀了才能在场上有好的表现。”这一年石宇奇经历了起伏，如今他的心态更加平稳，即使在今年全英公开赛夺冠后的几个月遭遇肠胃病困扰，他也扛过来了，连夺日本公开赛和中国公开赛冠军，石宇奇在场上表现出的技战术能力和体能状态都重回正轨。

距离巴黎世锦赛还有不到一个月的时间，一年前的巴黎让石宇奇流下了遗憾的泪水，一年后，他渴望重新证明自己，但有了巴黎奥运会的经历后，他更关注当下。“做了一些心理上、战略上的选择，之前也想着要不要休战，保护自己打好世锦赛，但还是全力以赴把这一站（中国公开赛）打好，最后决定更专注于当下，不要刻意地把世锦赛看得那么重。”

## 羽毛球亚青赛落幕 中国队5金2银2铜收官

本报讯 经过10天的激烈争夺，

北京时间7月27日，2025年亚洲青年羽毛球锦标赛在印尼落幕。在当天进行的5个单项决赛中，中国队表现出色，斩获4金2银2铜。加上此前成功卫冕的混合团体冠军，本届亚青赛中国队共收获5金2银2铜。

7月27日，五个单项决赛都有中国选手的身影。女单决赛上演“中国德比”，去年世青赛亚军阴伊晴2比0战胜印尼选手乌迪拉，获得亚军。至此，本届羽毛球亚青赛结束，中国青年羽毛球队成功卫冕混合团体冠军。在单项赛上共有13位队员登上领奖台。其中，在男双和混双项目上都夺冠的陈俊廷和在女双和混双项目都摘金的曹梓涵，成为本次亚青赛的“三冠王”。（周圆）

本报讯 第十五届全运会群众比赛网球项目混合团体预赛暨2025中国大众网球城市挑战赛总决赛日前在北京九华国际网球中心落幕。经过三天的激烈比拼，混合团体项目决赛圈的16强名单正式揭晓。

在冠军争夺战中，北京代表队力克湖北代表队，成功夺冠，辽宁代表队则战胜广东代表队，荣获季军。值得一提的是，新疆代表队表现优异，最终位列第十五名，彰显了当地网球运动的蓬勃生机。

本次混合团体赛的趣味性与创新性的新颖赛制为比赛增添了很多的不确定性和看点，受到了选手们的欢迎与喜爱，不仅考验球员的竞技水平，也要考量队伍排兵布阵的水平。

作为国内业余网球最高水平赛事，本届比赛以专业的赛事组织、完善的赛事服务和浓厚的网球文化氛围赢得广泛好评，充分展现了全民健身成果，为全国网球爱好者呈现了一场精彩纷呈的体育盛宴。

在本次比赛中，协会进一步整合了各方资源，着力提升赛事的安全保障水平和专业化服务能力，为各参赛队伍打造了一个高质量的竞技舞台，有效激发了大众的参与热情。裁判团队凭借高水平的执裁能力和严谨的态度全程护航，严格遵守竞赛规则，确保判罚精准、裁决公正，为运动员营造了公平的竞技环境，赢得了参赛队伍和运动员的一致好评，同时也彰显了中国网球协会在裁判队伍培养和赛事规范化建设方面的扎实成效。

随着混合团体预赛的落幕，第十五届全运会群众比赛网球项目的预赛阶段已全部结束。11月，所有晋级队伍将齐聚广州南沙，展开十五运会决赛的对决。（马艺欧）